



Norteamérica no acepta una enérgica nota rusa de protesta

Trata del caso del avión soviético derribado en Corea

WASHINGTON.—Los Estados Unidos se han negado a aceptar la nota del Gobierno soviético en la que éste protesta por el incidente del avión soviético derribado en Corea.

Una empleada de la Embajada soviética entregó una copia de la nota en la mesa encargada de recibir la correspondencia en el departamento de Estado, pero los funcionarios ordenaron que la nota fuese inmediatamente devuelta a la Embajada, según ha declarado el portavoz del departamento, Michael McDermott. Agregó que la nota «había sido devuelta sin que le acompañase memorándum alguno».

En Moscú el representante de los Estados Unidos, Kirk, se negó también a recibir copia alguna de la nota después de haberle sido leída por Vichinsky, diciendo que «este era un asunto que debía tratarse con las Naciones Unidas y no con los Estados Unidos». EFE.

La nota de protesta soviética

LONDRES.—La nota de protesta del Gobierno soviético, al Gobierno de los Estados Unidos, transmitida por Radio Moscú, sobre el incidente ocurrido el pasado lunes, en que fué derribado un avión soviético en aguas de Corea por aviones de las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas, dice, entre otras cosas, que «estas presenciales del ataque por los cazas norteamericanos contra el avión de las fuerzas aéreas soviéticas fueron otros dos aeroplanos rusos, que hacían el vuelo de prácticas con el avión derribado».

Para ocultar este ataque, totalmente injustificado, contra el avión soviético—agrega la nota rusa—, los representantes de los Estados Unidos en las Naciones Unidas dieron a la publicidad una versión falsa, al efecto de que el avión soviético voló sobre el buque y se lanzó con intenciones claramente hostiles sobre el centro de la formación de aviones de las Naciones Unidas, y se alega que abrió fuego contra los cazas norteamericanos. En realidad el avión ruso no sólo no voló sobre el buque norteamericano sino que ni siquiera se acercó a él, pasando a una distancia de más de diez kilómetros de él y estaba realizando, como ya se ha indicado, un vuelo de entrenamiento. No abrió fuego ninguno contra los cazas norteamericanos y fué derribado a consecuencia del ataque hecho sin motivo alguno contra él por once aviones de caza norteamericanos.

El Gobierno soviético—prosigue la nota— rechaza categóricamente la versión americana y protesta enérgicamente ante el Gobierno de los Estados Unidos por el crimen cometido por las fuerzas aéreas norteamericanas.

El Gobierno soviético hace recaer sobre el Gobierno de los Estados Unidos toda la responsabilidad por la acción criminal de las autoridades militares norteamericanas, que se han degradado con esta intolerable violación de las normas generalmente reconocidas del Derecho Internacional, y pide que en los Estados Unidos se haga una investigación estricta y se castigue a las personas responsables del ataque mencionado, y también se dé indemnización por la pérdida causada

por la muerte de la tripulación, que consistía en tres pilotos, y por la destrucción del avión soviético.

El Gobierno soviético también considera necesario llamar la atención del Gobierno de los Estados Unidos sobre las graves consecuencias que pueda tener tal acción por parte de las autoridades militares norteamericanas. El embajador de los Estados Unidos, Alan Kirk, ha declarado que las fuerzas armadas norteamericanas de la zona del Océano Pacífico están subordinadas a las Naciones Unidas; que el asunto de que se trata debe examinarse por las Naciones Unidas y no por el Gobierno de los Estados Uni-

dos, y bajo este pretexto ha rehusado aceptar la nota. Vichinsky—agrega la nota soviética— indicó a Alan Kirk la ausencia total de fundamento de tal actitud, ya que el incidente del 4 de septiembre no está relacionado en forma alguna con las operaciones militares de Corea. Como el avión soviético fué derribado por los cazas norteamericanos, la responsabilidad de esta acción descansa exclusivamente en las autoridades militares norteamericanas que están bajo el mando del Gobierno de los Estados Unidos».

La nota de protesta soviética, dada por el ministro ruso de Asuntos Exteriores, ha sido enviada a la Embajada norteamericana en Moscú.—EFE.

La gravedad de la situación en Corea, reconocida por Washington

Los triunfos de los rojos no pueden calificarse de «verdadera ruptura del frente»

WASHINGTON.—La situación en Corea es grave, admite un portavoz militar oficial, quien señaló, sin embargo, que los triunfos de los comunistas no pueden calificarse de «verdadera ruptura del frente».

En una conferencia de Prensa celebrada en el Pentágono, el portavoz militar dijo: «Las fuerzas comunistas sólo atacan con verdadera violencia en el frente Norte. En los otros sectores, la situación está bastante estabilizada. El momento, aunque grave, no puede calificarse de desesperado. Las actuales victorias nortistas, como todas, son producto de su enorme abundancia en efectivos humanos».

Declaraciones de Acheson

«No somos nosotros los que hemos llevado los horrores de la guerra a Corea», ha dicho el secretario del departamento de Estado, Dean Acheson, en su conferencia de Prensa.

Al comentar la propaganda hecha acerca de los bombardeos en Corea, el secretario de Estado manifestó que «el agresor de Corea» ha tratado por distintos medios de distraer la atención de su delito, y uno de esos medios—dijo— ha sido la de acusar a las fuerzas de las Naciones Unidas de «bombardear y matar a seres indefensos». Acheson agregó que la aviación de las Naciones Unidas dirige sus ataques estrictamente contra objetivos militares, pero—añadió— «es bien sabido que el mando comunista ha obligado a los ciudadanos a trabajar en estos centros militares. Estos objetivos—dijo— son concentraciones de tropas enemigas, depósitos de abastecimientos, fábricas de material bélico y líneas de comunicaciones. Se emplean pueblos pacíficos para esconder tanques del Ejército invasor; se emplean trajes civiles para disfrazar a los soldados... No somos nosotros—indicó Acheson— los que hemos llevado los horrores de la guerra a Corea. El mundo sabe, y confío en que el pueblo de Corea

también, quién es el responsable de las calamidades que han llovido sobre el país. Estoy seguro de que pocos serán los convencidos por los intentos fraudulentos de hacer caer la responsabilidad del delito en Corea sobre las fuerzas de las Naciones Unidas que apoyan al pueblo de Corea contra los agresores».—EFE.

Fuerzas aéreas surafricanas, a Corea

PRETORIA.—En el plazo de dos o tres semanas se unirá a las fuerzas de las Naciones Unidas que luchan en Corea una escuadrilla de caza de las Fuerzas Aéreas de África del Sur, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Es posible que Rusia ocupe el norte de Corea hasta el paralelo 38

WASHINGTON.—En los círculos diplomáticos de esta capital es considerado el incidente del avión ruso que ha sido derribado

La ciudad de Pohang cayó en manos de los comunistas

La situación de Taegu, cada vez más crítica

TOKIO.—Los últimos cables recibidos desde los diversos frentes coreanos, procedentes de los corresponsales de guerra de la agencia Réuter, permiten establecer la situación de la manera siguiente:

Sector Norte.—Los comunistas atacan a lo largo de las cuatro principales carreteras que van en dirección Norte, Noroeste y Suroeste, con el fin de cercar la ciudad de Taegu, principal posición defensiva de las Naciones Unidas y capital provisional del Gobierno de Corea del Sur. El principal ataque de los comunistas procede de Tabudong, que se encuentra ya en manos de los comunistas. La 13 división de Infantería roja se encuentra a 15 kilómetros de Taegu.

El ala derecha de las fuerzas comunistas ha conseguido corta

la línea ferroviaria de Waegwan-Taegu. Por el Sur, la ciudad está amenazada por las columnas comunistas que atacan partiendo de la cabeza de puente del río Naktong.

Sector Oriental.—La ciudad de Pohang cayó en manos de los comunistas. Las tropas coreanas del Sur se encuentran a dos kilómetros al suroeste de la ciudad. Los comunistas presionan siguiendo la línea ferroviaria a Taegu y partiendo de Angang Ni, no lejos de Pohang. La 24 división norteamericana ha recibido importantes refuerzos y ha lanzado con éxito contraataques en el frente de Ryongju. La situación es confusa un poco más al norte de esta última ciudad y no se sabe si los comunistas se han apoderado del importante nudo de comunicaciones de Yongchon.

Sector Central.—Fuerzas de la Marina norteamericana y de la segunda división avanzaron tres kilómetros hacia el río Naktong. Tropas inglesas entraron en acción por primera vez en el flanco izquierdo del sector ocupado por la primera división de Caballería norteamericana, a lo largo del río Naktong. Los comunistas han entrado en Changyong, a ocho kilómetros al norte de Yongsan.

Sector Sur.—La 25 división norteamericana continúa consoli-

Truman aprueba el crédito a España

WASHINGTON.—El Presidente Truman ha aprobado la concesión a España de un crédito por valor de 62.500.000 dólares.—EFE.

Intensa lluvia en los Monegros

Se ha recogido agua en cantidad jamás conocida en la comarca

Los Monegros han visto ayer el milagro de la lluvia sobre sus tierras reseca, calcinadas por estiajes inclementes de largos años de presistencia; y ha llovido con tal insistencia y fuerza que el aspecto del terreno ha sufrido una violenta conmoción, acogida con el mayor júbilo por todos los habitantes de la esteparia zona; las balsas donde se almacena el agua, y que año tras año ofrecían el pavoroso aspecto de su sequedad, se han visto desbordadas, y los valles han convertido sus laderas reseca en cauces de ríos. La comarca que un día no lejano ofreciera en igual proporción vino a cambio de agua, ve ahora discurrir estas corrientes fluviales que constituyen el alegre anuncio de una espléndida sementera que venga a compensar de las angustias con que la azotó la implacable sequía.

dando sus defensas en el sector del puerto de Massan, donde los comunistas concentran importantes contingentes de tropas.—EFE.

En el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Rusia veta una resolución

Se discute la protesta rusa

LAKE SUCCESS.—Tras de declarar abierta la sesión de ayer por el presidente del Consejo de Seguridad, Jebb, éste invitó al representante de Corea del Sur a que se sentase a la mesa, y Malik inmediatamente pidió la palabra sobre una cuestión de orden. Pidió que se diese lectura a la nota de protesta de su Gobierno sobre el incidente del avión, lectura que fué hecha por el secretario general adjunto, Constantin Zizchenko.

El presidente sugirió que el Consejo de Seguridad se ocupará de la propuesta soviética a su debido tiempo; pero Malik intervino para decir que no existían razones para que el Consejo tratase de la nota de su país, puesto que el Gobierno soviético opinaba que era asunto que sólo incumbía a él y al Gobierno de los Estados Unidos y no a las Naciones Unidas. Añadió el delegado soviético que la nota estaba dirigida al Gobierno norteamericano y que no correspondía su discusión al Consejo de Seguridad.

Warren Austin se opuso a la teoría de Malik diciendo que era el Consejo de Seguridad quien tenía que decidir el procedimiento a seguir con la protesta soviética y que hablaría más tarde sobre el incidente del avión.

Insistió Malik en que los Estados Unidos tenían «la costumbre de amparar toda su actuación en Corea desde el año 1947 con la etiqueta de la O. N. U.», y que el Gobierno soviético mantenía que el Gobierno norteamericano era totalmente responsable de la actuación criminal norteamericana en ese país. Las fuerzas militares norteamericanas son culpables de esta cruda violación de todas las

normas del Derecho Internacional, reconocidas universalmente. Rusia insiste en que las personas responsables de ello sean condenadas y castigadas y pide una compensación por la destrucción del avión y por la pérdida de las vidas que iban a bordo.

«La responsabilidad debe ser asumida por los Estados Unidos y las Naciones Unidas no tienen relación alguna con el asunto».

Veto a una petición norteamericana

Rusia ha puesto su cuarenta y cuatro voto en el Consejo de Seguridad a la resolución norteamericana, pidiendo que todos los países se abstengan de «restar ayuda o fomentar» la acción de los coreanos nortistas y de prohibir toda acción que pueda extender el conflicto de Corea a otras zonas.

La resolución obtuvo nueve votos a favor, una abstención (Yugoslavia) y el voto en contra de Rusia, que constituye el veto, lo que impidió la aprobación de la medida.—EFE.

El presupuesto de defensa británico

LONDRES.—El Gobierno británico ha acordado presentar al Parlamento una moción pidiendo un voto de confianza a su programa de defensa trienal, que asciende a 3.400 millones de libras esterlinas.

Por su parte, el ex premier Winston Churchill se reunió con los dirigentes del partido conservador para decidir si presentan o no una moción de censura.—EFE.

Dos mil árabes expulsados de Palestina

Varios países árabes estudian la adopción de medidas de reciprocidad

EL CAIRO.—Otros 2.000 árabes han sido expulsados del territorio de Palestina ocupado por los judíos y llegaron ayer a Gaza, según anuncia el diario wafdisto egipcio «Al Misri». Añade el periódico que varios países árabes celebran consultas con el fin de llegar a un acuerdo y tomar medidas de trato semejante a los judíos que viven en territorio árabe.

El ministro de la Guerra egipcio, Mustafá Nosrat Bey, anunció que Egipto había enviado un informe a las Naciones Unidas acerca de la primera expulsión de 2.000 árabes de la zona del Neg. b, en el sur de Palestina, por los judíos. Estos árabes fueron expulsados de sus hogares por fuerzas armadas judías. Egipto—declaró el ministro—no puede permanecer de brazos cruzados mientras continúan estas agresiones.—EFE.

No han fracasado las conversaciones angloegipcias

EL CAIRO.—Un portavoz de la Embajada británica ha declarado que las recientes conversaciones angloegipcias no han fracasado, aunque tampoco hayan terminado muy bien. Añadió que las conferencias celebradas entre el embajador inglés y el ministro de Asuntos Exteriores egipcio fueron únicamente exploratorias y que, desde luego, no puede haberse de éxito o fracaso, porque no había lugar a ello.—EFE.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy; Máxima, 29,0. Mínima, 11,0.

Instrucción pastoral de la Junta de Metropolitanos españoles

"La Prensa católica no puede publicar anuncios o reclamos de espectáculos inmorales"

Acaba de editarse un folleto con la instrucción pastoral que a raíz de la última conferencia de metropolitanos españoles dirigieron éstos a todos los fieles, dando normas sobre crítica, propaganda y publicidad de obras literarias, teatrales y cinematográficas de carácter heterodoxo o inmoral. Firman la pastoral en nombre de la Junta de Metropolitanos, el presidente de la misma, Cardenal Arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel, y el secretario, doctor Santos Olivera, arzobispo de Granada.

Después de recordar el espíritu de la Iglesia respecto al tema que abordan en la Pastoral, espíritu que se condensa en numerosos textos pontificios, concretan así las normas morales por las que se han de regir periodistas y publicistas católicos en sus críticas, recensiones y anuncios de escritos, obras y películas:

«Primera. Dado el inmenso daño que para la fe y las costumbres envuelven cualquier género de escritos contrarios a la fe o a la moral cristiana, deben los católicos considerar como función de caridad materna la vigilancia y solicitud de la Iglesia en la prohibición de libros y publicaciones, aceptándola con docilidad filial; no leyendo, ni recomendando, ni divulgando obras contrarias a la concepción cristiana de la vida y del mundo.

Segunda. Al hablar o escribir sobre libros dogmáticos o moralmente reprobables, han de proceder con justicia, si, pero con caridad hacia sus oyentes o lectores, expresándose de modo que éstos entiendan fácilmente dónde se encuentra el veneno, los errores y peligros para la moral.

Tercera. Deben abstenerse los críticos y publicistas católicos de elogiar aun la parte puramente literaria o artística de libros, obras teatrales o películas inmorales o heterodoxas, pues esto constituye una tentación en que se pone a sus lectores. Y especialmente en periódicos destinados a toda clase de personas, la narración de aspectos reprobables, la exaltación de valores artísticos, necesariamente arrastra a muchos a leer la obra o ver el espectáculo.

Téngase presente y cúmplase a la letra esta preciosa regla que el Papa Pío XI a este propósito daba a los periodistas: «No escribía jamás ni una sola palabra que implique recomendación del vicio o menosprecio de la virtud».

Cuarta. Ciertamente la impugnación de autores, obras o películas no debe hacerse en tal forma que redunde en propaganda de lo mismo que se condena, contribuyendo indirectamente a aumentar su prestigio y nombradía. Mas no por eso el crítico católico puede extirparse de poner bien en claro el aspecto moral y hacer resaltar con razones lo reprobable de la obra o exhibición. Y si la maldad y corrupción de muchos, que gozan revolcándose en el fango de la inmoralidad, tómasese de ahí mismo ocasión y estímulo para leer o ver

lo que se reprueba, podrían muy bien aplicarse aquellas palabras del sagrado libro de Ezequiel: «Si habiendo tú amonestado al malvado, no se convierte él de su maldad y de sus perversos caminos, él morirá en su iniquidad, pero tú habrás salvado tu alma».

Quinta. Dado el carácter de servicio público informativo de las llamadas «carteleras de espectáculos» podrán publicarse insertando en ella toda clase de obras o películas, a excepción de las «carteleras» correspondientes a aquellos locales que habitualmente están dedicados a la exhibición de inmoralidades. Pero en la Prensa católica debe ponerse a continuación la censura moral—de la Iglesia—de cada uno de los espectáculos anunciados.

Sexta. La Prensa católica—son palabras del Papa—ha de estar exclusivamente al servicio de la verdad, de la justicia y de la paz... Ha de tener el valor, aunque sea al precio de sacrificios pecuniarios, de proibir implacablemente de sus columnas todo anuncio, toda publicidad injuriosa para la fe o la honestidad».

Consiguientemente:

a) En ninguna sección de anuncios o de reclamos podrá publicarse nada que en el texto o en el grabado contenga algo inmoral.

b) En ningún caso se puede publicar anuncios y reclamos de espectáculos inmorales.

c) Tan sólo en el caso de que sea cierta la moralidad de un espectáculo, podrá anunciarse con reclamo, para lo cual deberá ponerse la máxima diligencia en conocer con anticipación la moralidad o inmoralidad de aquél.

d) Si en algún caso, hechas todas las gestiones y diligencias, no ha sido posible averiguar de antemano la moralidad del espectáculo, que permanece incierta, y se sigue grave daño de negarse a insertar el reclamo, podría admitirse; pero previniendo a los lectores que se hace únicamente por vía de información y sin que esto signifique recomendación alguna.

e) Ni pretenda nadie excusarse con que todos los espectáculos pasan hoy por censura oficial. Si bien es cierto que un Estado católico, como el nuestro, debe prohibir lo gravemente inmoral, no puede una censura civil ser tan exigente como la censura de carácter religioso, dedicada a orientar y formar la conciencia de los fieles».

Para importante

Laboratorio Farmacéutico necesario subagente. Diríjase con amplias referencias. Apartado, 31. SEGOVIA

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

UNIDAD PENINSULAR

HERALDOS DE VICTORIA

Cierto es que la pobre humanidad llora desconsolada, sus desventuras, fruto en parte de los desvarios de los que empujando las riendas de los destinos de los pueblos ébrios de poder, embriagados de pasión, faltos de fe, dirigen sus naves a la deriva en este mar proceloso de la materia y de la ambición. Una y otra vez entre el charco y la arena, resbalando en la carrera, o atacándose aún poder salir del atolladero en que imprudentemente, se situaron por sus propias culpas.

No hay solución; pasan meses y años sin que se vislumbre el arco iris de esa paz tan soñada por los pacíficos. Todo son charlas, promesas, ensayos, tácticas caducas para mantener la situación triste y anómala, fórmulas de una medicina vulnagrada de resultados baladí. A este estado bochornoso tenemos que llegar en pleno siglo veinte, el de los progresos y el de los adelantos de celeridad vertiginosa, para ver el panorama triste y moribundo en que desliza sus vidas la resignada y paciente humanidad.

La solución se impone ya, recogiendo el eco angustioso de los que ponían el grito en el cielo, un ademán de regeneración. Paz y paz, es el lema de los fuertes.

Por fuertes y victoriosos pueden erigirse en regeneradores de los mortales, las patrias que viven al margen de los desdoras y tienen sus casas en paz y en orden. Destilan reactivos a granel los incontaminados de los viles despojos que azotan a los pueblos quebrantados por pasiones rencorosas o por luchas intestinas, enfermedad crónica que tarde o pronto producirá males incurables, desembocando en la más espantosa de las tiranías. No es apto para mandar a otros quienes no saben gobernarse a sí mismos. Es lo verídico y que no admite réplica como los falsos ídolos que ansiaban dirigir a la humanidad afligida, son víctimas de las propias convulsiones sociales, producto de las propias torpezas de los dirigentes de la política de claudicaciones inconcebibles. En estas horas de transición en que el mundo se debate entre el espíritu y la materia, entre el bien y el mal, entre la luz y las tinieblas, solo los invulnerables a la ira de la impiedad, los que resistieron los impetus de la crucifixión, y dieron la batalla a los de la bandera roja de todas las negaciones, pueden erigirse en rectores de ese movimiento salvador de regeneración y paz mundial.

Son los heraldos de victoria en estos momentos de crisis de espiritualidad, Portugal y España.

Su asilo neutral les dió alas para remontar el vuelo y pregonar la constancia de sus regímenes de política honrada, al margen de vanidad y envidias.

Como en las propias rosas se vive en el seno de sus tierras. Aquí no hay complots ni quebrantos de ninguna índole dañina. Se respira a pleno pulmón en este ambiente de trabajo y paz: con ansias de irradiar sus vientos de lenitivo para levantar a los caídos y consolar al triste.

No pasa día sin que las efemérides de unidad se exterioricen con júbilo, atentos a acortar distancias entre los descarriados del exterior y a salvar a los «a punto de ahogarse» Son los mensajeros del bien, los heraldos de la paz. Por eso en España gritamos hasta enronquecer: ¡Viva Portugal!, y desde allende, separados por corta distancia, gritan con frenesí: ¡Viva España!

Emilio Nomdedeu Vié

Escuela del Magisterio de Avila

EXAMENES

Los exámenes de la convocatoria extraordinaria del actual mes de septiembre darán comienzo en los días y horas que a continuación se indican:

Alumnas

Plan de Bachilleres, día 15 a las diez de la mañana.

Plan de 1942, día 15 a las diez. Ingreso, día 15 a las diez.

Primer año, día 16 a las cuatro de la tarde (Caligrafía y Educación Física).

Segundo año, día 21 a las diez de la mañana.

Tercer año, día 22 a las cuatro de la tarde.

Alumnos

Plan de Bachilleres, día 15 a las diez de la mañana.

Plan de 1942, día 15 a las diez. Ingreso, día 22 a las diez.

Primer año, día 25 a las diez.

Segundo año, día 26 a las diez.

Tercer año, día 27 a las diez.

Solamente se autorizará a examinarse en segunda convocatoria a aquellos examinandos que en el momento de ser llamados a examen justifiquen debidamente la imposibilidad de presentarse.

Todos los alumnos deberán presentarse provistos del carnet escolar.

El director, Juan J. Martín.— El secretario, Salvador Cillán.

Chica 35 años buena referencia, atendería sacerdote. Diríjase: Patio de la Catedral (Calle de San Segundo), Julia Martín.

Plaza de Toros de Salamanca

ORGANIZACION LA MARISEGA, S. A.

GRANDES CORRIDAS DE FERIA 1950

Día 12.—Un novillo-toro, para el rejoneador portugués doctor FERNANDO SALGUEIRO. Seis toros de la renombrada ganadería de don Manuel Arranz, vecino de Salamanca, con divisa verde y grana. Matadores: AGUSTIN PARRA «PARRITA», FRANCISCO MUÑOZ y JOSE MARIA MARTORELL.

Día 13.—Seis toros de la afamada ganadería de los señores Hijos de don Graciliano Pérez Taberno, vecinos de Matilla de los Caños, con divisa celeste, rosa y amarilla. Matadores: FRANCISCO MUÑOZ, MANUEL DOS SANTOS y JOSE MARIA MARTORELL.

Día 14.—Seis toros de la acreditada ganadería de don Samuel Flores Hermanos, vecinos de Albacete, con divisa azul, encarnada y oro viejo. Matadores: AGUSTIN PARRA «PARRITA», MANUEL DOS SANTOS y JOSE MARIA MARTORELL.

Día 17.—Un novillo-toro, para el rejoneador ANGEL PERALTA. Seis novillos-toros de los señores Hermanos Rodríguez Pacheco, vecinos de Gallegos de Argañán, con divisa grana y azul celeste. Matadores: DAMASO GOMEZ, ANTONIO DOS SANTOS y ANDRES LUQUE GAGO.

Día 21.—Corrida charra, patrocinada por la Asociación de la Prensa. Un novillo-toro, para la famosa rejoneadora CONCHITA CINTRON. Seis novillos-toros de la afamada ganadería de los señores Hijos de don Graciliano Pérez Taberno, con divisa celeste, rosa y amarilla. Matadores: ANTONIO ORDOÑEZ, MANOLO VAZQUEZ y ALIPIO PEREZ TABERNEIRO.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 8, Viernes.—La Natividad de Nuestra Señora.—Santos Timoteo, Adrián, Fausto, mrs.

La misa y oficio divino son de la Natividad de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora de la Cabeza

El Patronato de Nuestra Señora de la Cabeza celebra solemnemente en honor de la Santísima Virgen, en la Ermita de la Cabeza.

Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Moisés García Torres, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición, reserva y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemnemente en honor de la Santísima Virgen de la Portería.

Por la mañana, a las nueve misa en la Capilla. Por la tarde, a las siete, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., plática, ejercicio de la novena, bendición, reserva y Salve.

Guarenta Horas

Se celebran en la iglesia del convento de San Antonio. A las nueve de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde a las ocho, rosario, preces, bendición y reserva.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

EXÁMENES Y PRUEBAS

Para conocimiento de los interesados se hace público el calendario de exámenes y pruebas a celebrar durante el presente mes de septiembre en este Centro, que es expresado a continuación.

Lunes 18.—A las once horas, séptimo curso de todas las enseñanzas y cursos primero y segundo de enseñanza oficial.

Martes 19.—A las once, cursos tercero, cuarto, quinto y sexto de enseñanza oficial.

Miércoles 20.—A las once, cursos primero y segundo de enseñanza no oficial no colegiada.

Jueves 21.—A las once, cursos tercero, cuarto, quinto y sexto de no oficial no colegiada.

Viernes 22.—A las once, Ingreso en el Instituto y en las Escuelas Preparatorias.

Sábado 23.—A las once, Dispensa de escolaridad de 1.º a 6.º cursos; a las cuatro de la tarde, exámenes de ampliación de Ingreso para Matrícula de Honor.

Los aprobados de Ingreso en las pruebas de junio pueden solicitar la admisión a estas de ampliación con instancia reintegrada y en esta Secretaría en los días 22 y 23 de once a trece horas; los aprobados en la convocatoria de septiembre presentarán su instancia el día 23 a las mismas horas.

A continuación de los exámenes de cada grupo, las alumnas rendirán pruebas de Escuela del Hogar en los cursos 1.º a 6.º inclusive.

Todos deben acudir provistos de pluma y tinta; los no oficiales con programa impreso de cada asignatura, atlas para Geografía y libro de traducción para los idiomas modernos.

Es indispensable la presentación del Libro de Calificación escolar con un día al menos de anticipación, recogido después de la diligencia final que devenga 8'15 pesetas.

El director, M. C. Alvarez Querol.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 6 de septiembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 569
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 69

¡Pruebas! ¡Pruebas!
En veinticuatro horas mejorarán sus gallinas dándoles

GALLIOL
FARMACIAS Y DROGUERIAS

ra impetrar la completa pacificación del mundo.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Moisés García Torres, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición, reserva y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemnemente en honor de la Santísima Virgen de la Portería.

Por la mañana, a las nueve misa en la Capilla. Por la tarde, a las siete, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., plática, ejercicio de la novena, bendición, reserva y Salve.

Guarenta Horas

Se celebran en la iglesia del convento de San Antonio. A las nueve de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde a las ocho, rosario, preces, bendición y reserva.

MINISTERIO DEL TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA
Caja Nacional de Subsidios Familiares

PREMIOS A LA NUPCIALIDAD

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de noviembre de 1950, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros conyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 30 de septiem bre corriente, antes de las trece horas.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

EL DELEGADO PROVINCIAL.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillif-Baillifère-Riera)

Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 450 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillif-Baillifère y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

RELOJES SUIZOS
A PLAZOS Y A CONTADO
LA CASA MAS ANTIGUA
GRANDES FACILIDADES PARA
ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS.
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Apartado 66 - ZAMORA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzas y botas de En la fundición de

ALARJOS

Catálogo gratis.
Pedidos a
Hijos de Jorge Martín
Alarjos (Valladolid)

Impresión del momento

Las casas de Navarra y Avila

Por J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila.

Mi buen amigo de Madrid don Doroteo López es un entusiasta navarro amante cien por cien de su villa natal: Corella. Confrontando su amor con el mío por Avila, don Doroteo, tesorero de la Casa de Rloja, persona destacada de la de Navarra, me asesoró valiosamente de cuanto debíamos observar para el planteamiento económico de la Casa de Avila. Me recomendó pocas precipitaciones, huir de empréstitos, pues los navarros, aconsejados por él como tesorero de la riojana, que los empréstitos amortiza agobiadoramente, han estado dos años en domicilio provisional hasta tener el inaugurado hace tres meses.

Por esta relación que estrechamos don Doroteo López y yo a lo largo del pasado invierno, le fué Avila tan afectiva a él como a mí Corella. Mucho más porque en mi correspondencia con el gobernador civil de Navarra, mi estimado amigo Valero Bermejo, le cité varias veces el saludo cariñoso que por mi conducto enviaba al gobernador que había ido a su tierra de la de Avila, el hijo de Corella.

Es éste amigo de Arrese, impulsor reconocido de los intereses de Corella. Le estima y le admira con los postulados de la unificación con los amigos de don Doroteo, tradicionalistas, de los que recibe periódicos que a Valero Bermejo elogian y don Doroteo envía a Nueva York, a América y a Cuba a paisanos que sienten Corella.

Con esa idéntica efusión que sienten nuestra ciudad los de Cuba, de los que yo recibí hace unos meses un número extraordinario de su «Casa de Avila» allí en el que vienen retratados muchos conocidos. Y esta misma reciprocidad de afectos que nos transmitimos frecuentemente don Doroteo López y yo, nos ha hecho también más apegados respectivamente a él a Avila y a mí a Corella.

Todo sería cosa para quedarla relegada, como hasta aquí, al terreno privado de las muchas amistades que he hecho en Madrid.

Mas, lector, quien dijo que el mundo es un pañuelo, cada día estoy más convencido, que sentó una verdad, pues he aquí que, al salir anteanoche de la novena de la Soterraña en San Vicente, el ilustre director de la Escuela de Artes y Oficios de Avila, don Antonio Arenas, me invitó a ver dos imágenes que había terminado.

A la Escuela, donde las tenia, fui, y como EL DIARIO ha dicho en su información, representan un admirable trabajo que prestigia los buriles de Arenas Martínez de quien ya me he ocupado con el elogio merecido alguna vez en estas columnas. Es esta la obra de un experto maestro tanto en la talla como en la policromía. Al trazo certero, magnifico en el detalle, anatómico de la gubia, se une la justeza del estofado. Las imágenes de San Elías y San Benito están plasmadas con una sinceridad artística que ahonda en la psicología de las dos figuras iluminadas por la visión de lo suprasensible. Las dos infunden la veneración que eleva el espíritu contemplativo del creyente.

He felicitado por ello a Arenas Martínez quien me dejó estupefacto al preguntarme para qué iglesia eran las imágenes, y contestarme que para la de Corella. ¿Corella? No pude ocultarle la razón de mi sorpresa. Corella estaba para mí unido a Avila por los motivos que le indiqué y ahora te expreso, lector. ¡Qué casualidad! Para mi amigo don Doroteo López lo será también, cuando lea estas líneas. Y para los que en Madrid, por presentaciones de él y mías, son navarros entusiastas de Avila y abulenses entusiastas de Navarra. Los que nos vamos conociendo por nuestras casas presentes y futuras que trascienden a paisanos del extranjero unidos estrechamente por vínculos de patria y de religión que más se sienten en la copia de nuestro folklore aplicada para mí en el tren desde Avila a Madrid:

Cada vez que en el vapor a la América te vas, el barco tira p' adelante y España tira p' atras.

AVILA C. DE F. AZUL TRAS LAS MURALLAS

Avisos

Para los socios de cuota anticipada y abonados a Tribuna

Los señores socios de las dos modalidades citadas tendrán acceso a la Tribuna —el próximo domingo— previa la presentación de la tarjeta de la pasada temporada y después de que sea cumplimentado el requisito de un nuevo sellado de la misma, que podrá efectuarse en el «Bar Piquio», el viernes y sábado de la presente semana, de ocho a diez de la noche y el domingo en la taquilla del Campo.

Aquellos que hubieren extraviado la tarjeta, presentarán para su sellado el recibo del mes de septiembre que será el que les sirva para su acceso a la Tribuna.

Próximamente tendrá lugar la renovación del abono, lo que se anunciará oportunamente.

Para los socios infantiles

Estos socios efectuarán su entrada en el Campo por la puerta situada detrás de la portería llamada de los Pinos o sea del Saliente. Aquellos que por su edad vayan acompañados de sus familiares podrán hacerlo en unión de los mismos por la puerta principal.

Para el público en general: Habiéndose establecido que la entrada de socios infantiles se efectúe por la puerta antes mencionada, lo llevará a efecto por la misma todos aquellos niños que, por su edad, adquieran la entrada de esta clase.

Los asientos de Tribuna se expendrán en los accesos a la misma, para mayor comodidad del público.

Los beneficiarios de Pases de favor, utilizarán la tarjeta del pasado año para el partido del domingo, la cual les será recogida para su renovación.

Queda terminantemente prohibido situarse en las inmediaciones del marcador y terraza de los vestuarios, a ésta última únicamente tendrán acceso los directivos y personal del Club. Así mismo se prohíbe el acceso a los vestuarios a toda persona ajena a los equipos, árbitro, jueces de línea y federativos. Los socios deben presentar la entrada correspondiente al día del partido, cuya fecha va marcada en la misma.

Esperamos la máxima colaboración de todos en evitación de incidentes, siempre desagradables.

La Directiva.

(3 de septiembre de 1950)

Ya están otra vez en Avila los muchachos de la camisa azul. Vienen a formar en el último Campamento de verano. Y a la vez, a su paso, a llenar a Avila de azul y de canciones; a acodarse sobre las almenas de las murallas para desear el horizonte que, cubriendo a España, llega hasta el más allá.

Ya están aquí otra vez estos muchachos con todas las esperanzas y todos los sueños que ellos representan. Son la juventud española continuadora de aquel 18 de julio que nació un 16 de junio y fué engendrado un 29 de octubre: el de 1933 en el teatro de la Comedia. Son su continuación, son la esperanza, el más allá en el que esperan todos los españoles que sueñan con una España mejor y son, son más todavía, son el oprobio y el escándalo de todos aquellos que, por miedo al qué dirán, tiran la piedra y esconden la mano; de los que les ofende la Falange porque es la causa de que España no se halle dentro de la ONU y de que no nos regente un inglés ni nos mande un francés. ¡Bendita piedra de escándalo camisa azul de la juventud española!

Y vienen para lo que siempre reúne a sus miembros el Frente de Juventudes: para conocer mejor a España y conociéndola mejor

amarla más y estar mejor dispuestos a defenderla aun cuando sea contra aquellos españoles que, demócratas, «incluso en tiempo de peligro manifiestan una preferencia muy humana por la mantequilla más bien que por los cañones» (Copiado del Boletín Informativo de la Embajada Británica hecho el 30 de agosto para españoles demócratas y monárquicos, página 11). Y juntamente con este aprender y conocer a España a recorrer con paso firme los pueblos de nuestra provincia dejando en ellos, como en Avila estos días el azul de sus camisas y la alegría de sus canciones y el escándalo de su caminar que molesta mucho en los sectores de la mantequilla porque recuerda los cañones.

Escarabajosa, Casillas, Sotillo de la Adrada, Higuera de las Dueñas Fresnedilla, La Adrada, Piedralaves, Casavieja, Mijares, Gabilanes y Pedro Bernardo recibirán en su día a este puñado de muchachos falangistas abulenses que saben trabajar por España y vestir, también por España, la camisa azul y los pantalones cortos.

Desde las murallas de Avila, acodados tras el azul de sus almenas saludan brazo en alto a todos los abulenses.

Arriba España.

Constantino Jiménez.

«Dimisión y mito»

Por GUILLERMO SAMANIEGO

Está de moda esa expresión de «dimisión de Europa». Como los «shorts» y como tantas otras cosas, nos llega esa moda de ahí, de Francia, y de la pluma de Luis Calvo, ese titán del periodismo que capta, día a día, el pulso de Francia, un pulso que fué siempre trascendental para la historia de Europa, es decir, para la Historia.

Parece ser que ha sido Mauriac, literato francés ligado íntimamente al Mediodía de su patria, quien ante el espíritu actual del hombre medio francés, ha dado a luz la frase en cuestión. Yo no sé si para Francisco Mauriac termina o no Europa en los Pirineos, ni sé tampoco dónde coloca su principio, si en los Urales o en la margen izquierda del Missisipi, pues todo pudiera ocurrir. Yo no sé si sabrá de la existencia «europea» de España, ni si ha contado con nuestro espíritu de hoy cuando gestaba su frase. En cualquier caso todo ello no es demastado importante, porque sea cual fuere su pensamiento—prescindamos ahora de su catolicismo—detrás de esos Pirineos que están tan cerca del pueblo del señor Mauriac hay

unos millones de hombres que llevan veinte siglos, por lo menos, sin adorar al sol, es decir, que están civilizados.

Porque ya va siendo hora de que ese maravilloso y sugestivo mito de la civilización occidental sufra una revisión. Fué sin duda opípara la cena del Renacimiento, pero las puntas de los cigarros de aquella sobremesa llevan muchos años apagadas y sin ser retiradas de Europa. No es lícito que ese concepto de occidental se mezcle, en los adjetivos de la civilización, con el de cristiana, como se viene haciendo. Cristo dejó tras sí una institución que lleva la determinante de católica, y que, por tanto, elimina automáticamente cualquier separación, aunque pretenda ser tan alada como es la que establecen unos meridianos. Pasen para los hombres los paralelos, pero para un verdadero concepto cristiano del mundo, no puede estar éste aprisionado por ningún enjambre de hilos. Es hora, pues, de que ambas expresiones, «civilización cristiana» y «civilización occidental», sean diferenciadas con arreglo a sus propias esencias.

Si el pueblo francés, y con él Europa entera, «dimite» en su tarea de salvar la occidental, la civilización cristiana no se verá por ello desamparada. Al oeste del telón de acero no todo es bueno ni todo lleva el sello de la buena intención, porque ahora, después de aquellas orgías fantásticas del Renacimiento y de la Reforma, la civilización occidental es mezcla execrable de materialismo no siempre disfrazados, donde a la concupiscencia del materialismo se une el morbo y el falso misticismo de la masonería. Y donde tienen alegre cabida modos y formas —unos y otros con fondos doctrinales— que en manera alguna pueden armonizar con la visión cristiana de la vida.

Por eso aquí, detrás de los Pirineos, esa renuncia lánguida de Europa no nos hace pensar con pavor en el porvenir. Al alma de España no llegarán nunca realmente los modismos europeos, y si es en eso en lo que se fundan

(Continúa en 4.ª plana).

GRAN CIRCO FEIJOO PRESENTA TODOS LOS DIAS

GRAN HOTEL CIRCUS

Un espectáculo Ultra moderno

Una Fantasia Circense Ultra-Original

¡SORPRESAS! ¡EMOCIONES! ¡RISAS!... ¡Y HUMOR COMO NUNCA!

100 ARTISTAS INTERNACIONALES

CON EDUARDINI Y LOS 7 ENANOS BOMBEROS ¡Véalo... Es un consejo!

La más original super-producción circense vista hasta la fecha

Hoy 8 y 11

Reserve su alojamiento para reír como nunca con los famosos payasos españoles

POMPOFF -- THEDY e HIJOS

Las bellísimas patinadoras alemanas. — La gran troupe de botones de Eduardini. — Ilusionistas, Equilibristas en la cúpula del Circo y la graciosísima corrida de toros para chicos y mayores.

No deje de ver este programa, triplemente cómico, presentado por el Circo de los Circos españoles

FEIJOO

INSTALADO EN SAN VICENTE (COMO DE COSTUMBRE)

Gelabert ganó la etapa Málaga-Cádiz de la Vuelta a España

CADIZ, 6.—La etapa Málaga-Cádiz ha resultado, como se prevé el gran partido que España puede sacar del Turismo.

Sabe que la construcción de un albergue, una carretera o un ferrocarril han de centuplicarse los beneficios. El bien material y cultural de los pueblos de España no tardará en sentirse. La industria cobrará vitalidad.

Por eso no escatima. Ningún gasto le parece excesivo. Acaso ha pensado en lo que hubiera sido de Suiza sin sus Alpes.

Y espera del futuro. La plenitud turística de España puede llegar de un momento a otro, porque España es el país de lo imprevisible.

Constantino Chamorro González.

veía, una de las más duras en la Vuelta a España, especialmente por su extensión, que llega a los 268 kilómetros.

Aunqu los ciclistas tomaron la salida doce minutos después de la hora prevista, hubieron de rodar durante cerca de dos horas, en plena oscuridad, de noche, y a esta dificultad hay que añadir otro inconveniente que se presentó, de modo especial, a partir de Algeciras, y fué el viento del Oeste, bastante fuerte, que dándole de cara, impedía desarrollar una mayor velocidad.

En Algeciras había control de aprovisionamiento.

Después de Algeciras volvieron a fugarse seis o siete corredores,

El país de lo imprevisto

Algunos [ha llamado a España país de lo imprevisto. Cierto. Ningún otro título puede ser tan cabal. Cada región y casi me atrevería a decir cada provincia presenta caracteres tan diametralmente opuestos como lo son sus cuatro puntos cardinales. Aparece todo en bruscas transiciones, con la disparidad de una exposición pictórica en que cada cuadro es un mundo aparte sin filiación alguna con el que le precede. Es el mapa de España. Ante nosotros se presenta la variada gama de colores en que aprendimos su división regional allá en nuestros años de escolares. Junto a la parda pincelada de Castilla, el verde esmeralda de los valles de Cantabria; junto al amarillo de las playas levantinas el rojo vivo de la chispeante Andalucía que nos emborracha con el extraño vino de su sol.

1840. Una diligencia procedente de Francia llega a Irún. Son turistas franceses. Uno de ellos se llama Teófilo Gautier. Teófilo Gautier viene a visitar España. Ya le han hablado de ella. Burgos, Toledo, Granada, Sevilla... son ciudades que ya conoce por lo que le han contado; pero pronto ha de ver cuanto le ha traicionado su imaginación. ¡Es tan distinto!

Y Gautier retrata a España con el daguerrotipo de su pluma. Na-

da huye a su observación. Es un turista minucioso. Quiere apresar la mariposa del detalle para que la imagen sea todo perfección.

Ya por entonces España tiene fama de país acogedor y legendario. Sus mujeres, su cielo, sus fiestas de toros, su arte... Todo, todo lo recoge Teófilo Gautier.

Nuestro turista ha descubierto la belleza dormida de España.

Y cuando, de regreso, pone pie nuevamente en su patria, siente que sus ojos se humedecen. ¿Nostalgia? Sí; piensa en la Giralda.

Ha pasado poco más de un siglo. La diligencia duerme en el polvo del museo. Trepidan orugas de metal sobre filos de hierro: es el ferrocarril, que, como la araña, teje su complicada red. En el aire zumbido de motores: Icaro ha vencido al fin.

Y los hombres se lanzan con avidez a conocer el mundo. Se ha desvanecido la ilusión de la distancia. ¡Se acabaron los lejanos países de los cuentos milnochescos!

Un día, España, cree llegada la hora de darse a conocer. A la palestra ha saltado un nombre: el Patronato Nacional del Turismo. Hay que explotar la belleza de España.

El Patronato del Turismo se mueve dinámico desde los primeros momentos. Ha comprendido

Hablaron el Nuncio de Su Santidad y los señores Logendio, Zagardía y Zaragüeta

SAN SEBASTIAN.—Han comenzado las Conversaciones Católicas Internacionales. En el palacio episcopal de Castil Blanco se celebró una misa del Espíritu Santo, oficiada por el obispo de esta diócesis.

A mediodía, en el palacio de la Diputación, se celebró la sesión inaugural, bajo la presidencia del Nuncio Apostólico de Su Santidad, monseñor Cicognani, y los obispos de San Sebastián, Calahorra y Córdoba.

El director de las Conversaciones Católicas Internacionales, don Julián de Logendio, dirigió unas palabras de salutación a los asistentes.

Seguidamente, el vicepresidente de la Diputación, doctor Zagardía, en nombre de la misma, dirigió un cordial saludo de bienvenida.

Tras unas breves palabras del prelado de la diócesis, don Jaime Front Andréu, habló el doctor Zaragüeta, con una introducción del tema de las Conversaciones, sobre la unidad de Europa.

Seguidamente, el Nuncio de Su Santidad dió la bienvenida a los miembros de las Conversaciones y manifestó sus votos para que en las mismas se elaboren fórmulas de pensamiento concretas, claras y bien determinadas para resolver el problema de la unidad europea. Pasó después a considerar este punto a la luz de la última encíclica, «Humani Generis» que el Santo Padre acaba de dirigir al mundo.

«Las encíclicas—dice—son publicadas para orientar a los hombres y evitar las desviaciones contra los errores, que tan a menudo se cubren de una túnica respalan-

deciente. El Papa Pío XII—agrega—continúa en su última encíclica el magisterio vivo de la Iglesia y la labor de sus predecesores.»

Habla a continuación del hito, que se llama antes en el campo social y político al pacifismo. La paz, que se trata de obtener aun sacrificando una parte de la verdad o de la dignidad de la persona.

Aguntamiento de El Tiemblo

SUBASTA DE MADERAS

Al día siguiente de transcurridos diez días también hábiles contados desde la inserción del correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», tendrán lugar en este Ayuntamiento las subastas de aprovechamientos maderables que a continuación se indican.

Los pliegos de condiciones que sirven de base a la subasta se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables durante las horas de oficina.

Para tomar parte en las subastas deberá constituirse previamente fianza del cinco por 100 de la tasación máxima.

Las proposiciones se admitirán a partir del anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» hasta las trece horas del día anterior al de celebración de las subastas.

Subastas que se citan:

- 1.ª De 346 trozas de pino que miden 204,097 metros cúbicos de madera en rollo y pelada en cargadero. Tasación máxima 58.824,83 ptas. Tasación mínima 53.355,03 pesetas.
- 2.ª De 237 trozas de pino que miden 148,136 metros cúbicos de madera en rollo y pelada en cargadero. Tasación máxima, pesetas 42.696,33. Tasación mínima, 38.726,23 pesetas.
- 3.ª De 232 trozas de pino que miden 156,706 metros cúbicos de madera en rollo, pelada y en cargadero. Tasación máxima, pesetas 45.165,80. Tasación mínima, 40.966,08 pesetas.
- 4.ª De 272 trozas de pino que miden 194,965 metros cúbicos de madera en rollo, pelada y en cargadero. Tasación máxima, pesetas 56.192,81. Tasación mínima, 50.967,75 pesetas.
- 5.ª De 256 trozas de pino que miden 151,566 metros cúbicos de madera en rollo, pelada y en cargadero. Tasación máxima, pesetas 43.684,35. Tasación mínima, 39.622,38 pesetas.
- 6.ª De 335 trozas de pino que miden 243,063 metros cúbicos de madera en rollo, pelada y en cargadero. Tasación máxima, pesetas 70.055,42. Tasación mínima, 63.541,53 pesetas.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

El Tiemblo 2 de septiembre de 1950.—El alcalde, Pedro G. Reviejo.

Sucesos en la provincia

Vuelca un camión y resultan ilesos sus ocupantes

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES.—Estando el coche de línea que hace el servicio entre Horcajo de las Torres y Ávila, de la Empresa «La Serrana», apartado en el lado derecho de la carretera de Salvadros a Aldeaseca, en el punto conocido por «La Casilla Colorada», en el kilómetro 3,500, de dicha carretera, con objeto de dejar los viajeros de Muñozancho se presentó en dirección contraria el camión matrícula AV 1247, conducido por Victoriano Martín Mateos, de 24 años de edad, natural y vecino de Zarza del Barco, de esta provincia y el cual transportaba 4.000 kilos de trigo, con gran velocidad, la que, al conductor originó que no pudiera hacer se con el vehículo, al tener que sortear el cruce con el coche estacionado y, para evitar un choque con el mismo, se precipitó por un declive de la orilla, dando unas vueltas de campana, sin que sus ocupantes, afortunadamente, sufrieran la menor lesión. La mercancía, sin embargo, quedó desparramada, interceptando la ca-

rrera en cuestión y el camión, que quedó también volcado y atravesado sobre la misma, sufrió desperfectos.

La Guardia Civil procedió a la detención del chófer del vehículo mencionado.

Otro accidente de automóvil, también sin desgracias personales

AREVALO.—Al llegar al puente existente próximo a la vía férrea, en el kilómetro 124 de la carretera de Madrid a la Coruña, cuando marchaba con dirección a esta ciudad, el camión, matrícula M 77236, conducido por Salvador Guerrero, de 31 años y residente en Madrid, por haberle fallado los frenos, al tomar la curva allí existente se saltó dicho vehículo de la calzada, lanzándose sobre la barandilla izquierda del referido puente de la que dobló y rompió varios barrotes de hierro, sin que llegara a precipitarse al vacío por la resistencia ofrecida por aquellos, en la que causó serios desperfectos cuyo valor se aprecia en unos cientos de pesetas. Por suerte no hubo que lamentar desgracias personales.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de la Natividad de la Santísima Virgen, celebran su onomástica las ilustres señoras Condesa de Montefrío, Baronesa Andilla y de Travesedo.

Nuevo secretario de la Audiencia

Ha tomado posesión de su cargo en la Secretaría de esta Audiencia Provincial don Rafael Márquez de la Plata, a quien deseamos mucho éxito en el cumplimiento de su cargo.

Viajeros

De paso para Aldeavieja, donde predicará en la fiesta que mañana, como todos los años, se celebrará en honor de Nuestra Señora del Cubillo, hemos tenido el gusto de saludar al señor cura párroco de Bohodón, don Carlos Jiménez Pindado.

—Se encuentran en Ávila el ingeniero químico don José Escrbano de la Cruz y su distinguida esposa doña Carmen de la Puente.

—Ha salido para Sarriá el notario de aquella localidad don Antonio Leirado con su esposa e hijos.

—Regresó a Madrid don Cayetano Capote con su familia

Vendería

magnífica parcela 3.000 metros cuadrados, sitio céntrico de Avila. Informes: Teléfono 110 Bar Novelty.

Junta Reguladora de Abastecimiento de Frutas y Verduras

Precios máximos fijados que habrán de regir durante la semana del 5 al 11 de septiembre de 1950

Frutas: Melocotón grande, 4,50; pesetas kilo; melocotón mediano, 3; melocotón pequeño, 2; uva moscatel, 6; uva blanca, 4,25; uva negra, 3; ciruelas, 2,50; peruchos 2,25; sandías, 1,30; melones, 1,80; higos cuello dama, 2,80; higos blancos, 2,30.

Verduras: Judías, 4,00 pesetas kilo; tomates, 2; pimientos, 2,50; cebollas, 1,40; pepino, 1,25; repollo, 2,25; zanahorias, 3 pesetas.

Dr. COLLADO

Suspende su consulta de enfermedades de la Infancia hasta el día 18

Registro Civil

Nacimientos.—José Vicente Martín Pérez, en Ramón y Cajal, 9; Soñoles Martín Sorla, en la Plaza de la Independencia, número 9; Elena Villatoro Soto en San Segundo, número 42; Angeles Encabo Martín, en Travesía de Ocaña número 2.

Matrimonio.—José Gutiérrez Morontos con Rufina Abalos Jiménez, en San Pedro; Felipe Díaz Torres, con Claudia Sánchez González, en San Juan; y Fausto Mate del Pozo con Lucía Fernández Galán, en San Pedro.

Defunciones.—Felipe a Núñez Garrido, de 30 años de edad, en calle del Teatro número 4, y Fortunato Verulo, de 37, en la Casa de Misericordia.

SE VENDE

sillería antigua, con centro y espejo. Razón «Publicidad Almanzor». Reyes Católicos, 7

VENDO casa piso libre. Razón: Martín Carramolino, 20 pral.

Conferencias de la Alianza en Jesús por María

El señor vicerrector de la Alianza en Jesús por María, don Antonio Pérez Tenaguillo, nos ha remitido atento saludo en el que nos invita a las conferencias que sobre Institutos Seculares en general y Alianza en Jesús por María, en particular, dirigirá el reverendo don Antonio Amundarain, fundador de la A. J. M., durante los días 9 y 10 en la Casa de Ejercicios de la Medalla Milagrosa (Paseo de Santo Tomás) con arreglo al siguiente programa:

Por la mañana, de diez y media a once y media, conferencia; de doce a una, ruegos y preguntas.

Por la tarde: De cuatro a cinco, conferencia; de seis a siete, conferencias; de ocho a nueve, ruegos y preguntas.

Agradecemos la invitación con que se nos distingue.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Primera sesión de la Asamblea de las Cofradías del Carmen de la Diócesis de Avila

A las once y media, como estaba anunciado, ha tenido lugar en la iglesia de la Santa la apertura y primera sesión de la Asamblea de las Cofradías del Carmen de nuestra Diócesis.

En la mesa presidencial, sita en el presbiterio del altar mayor de la iglesia de la Santa, pudimos ver a nuestro excelentísimo Prelado; al muy ilustre señor deán, doctor don Castor Robledo; a don Venancio Moro, tío de S. E., etcétera, y a la M. R. Comunidad de Padres Carmelitas en pleno, presidida por su R. P. Prior, fray Alberto de la Virgen del Carmen. Diseminadas por el amplio y hermoso templo, nutridas Delegaciones de las Cofradías de la provincia. El mayor contingente lo daban, como es natural, la Cofradía de Avila y la Venerable Orden Tercera del Carmen y Santa Teresa.

Después de cantar la Schola del Colegio Filosófico de la Santa el «Venit Creator Spiritus» de B. Echarri, se acercó al púlpito el R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, prior de la Santa, para hacer la apertura de la Asamblea. Comenzó diciendo, que era un deseo viejo el reunir la Asamblea de las numerosas Cofradías de nuestra Diócesis, pero que hasta el presente no había sido posible. La fecha del VII Centenario de la Entrega del Santo Escapulario ha brindado la ocasión propicia. Porque qué Cofradía no hará el sacrificio de venir a reunirse con sus hermanos para «pasarse unos días con la común Madre»? Señaló luego los fines de la Asamblea. Tres principalmente: 1.º, dar gracias a la Virgen por habernos entregado su Santo Escapulario. 2.º, estudiar las necesidades de régimen y administración de las distintas Cofradías para estimular su prosperidad. 3.º, intensificar su colaboración con las demás instituciones de nuestra amada Diócesis. Finalmente, con un vibrante saludo a los asambleístas, terminó su discurso de apertura.

A continuación, el M. I. señor Deán de la S. A. I. Catedral, Dr. don Castor Robledo, expuso magistralmente el tema: «El Santo Escapulario y la Vida Cristiana». Analizó detalladamente lo que es la vida cristiana, que no es, como muchos cristianos piensan, unas cuantas prácticas piadosas de devoción, sino a la vida de la gracia santificante, virtudes infusas dones de Espíritu Santo. Esta es la vida que nos vino a traer Cristo Señor nuestro. Vida preciosa, que nos hace hijos de Dios y herederos del cielo. Una vida cristiana, que no está informada por la gracia santificante, no es vida, es muerte. Expuso luego las relaciones que dice el Santo Escapulario de la Virgen del Carmen con la vida de la gracia. Y las halló estrechísimas. Porque, dijo, que como quiera que la Virgen es nuestra Madre, de esa vida cristiana verdadera, y la madre alimenta, cul-

da y defiende la vida cristiana con su Santo Escapulario. Hace ver cómo el Santo Escapulario contribuye con sus privilegios extraordinarios a ese desenvolvimiento de la gracia santificante y vida cristiana y termina con una exhortación fervorosa a los cofrades a hacerse dignos del amor de la Señora, viviendo una auténtica vida cristiana.

Después de un breve descanso, en el que la Schola vuelve a intervenir con el preciso cántico «Estrella del mar» de A. Gena, ofrece su disertación práctica el R. P. Fortunato de Jesús Sacramento, Subprior de la Santa sobre el tema: «Aspecto canónico del Santo Escapulario». Su exposición sencilla, y muy provechosa por práctica, cautivó al auditorio, que quedó altamente satisfecho, pues vio sencillamente resueltas muchas dudas, que acerca del Santo Escapulario se suelen presentar en la vida ordinaria.

Con el «Himno Oficial» se dió por terminada esta Primera Sesión de la Asamblea, que ha resultado muy solemne y concurrida. Mañana, se tendrá la segunda conforme al horario siguiente.

A las ocho, Misa de Comunión en las MM. Carmelitas de la Encarnación.

A las once y media, en la Santa Segunda Sesión de la Asamblea: 1.º «Venit Creator Spiritus», por la Schola del Colegio.

2.º Disertación teórica, (20 minutos) «El Santo Escapulario y los Papas», por el M. R. P. Lucinio del Santísimo, primer definidor provincial.

3.º Cántico, «Virgen hermosa» a tres voces, P. Manuel Mola, O. F. M.

4.º Disertación práctica, (15 minutos). «Dirección y administración de una Cofradía», por el R. P. José Joaquín, director de la Cofradía de Avila.

5.º Himno oficial de la Cofradía.

Tarde: Como el día anterior.

SANATORIO DEL CARMEN AVILA



UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO

DIRECCION: DR. TEJERINA

Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio. Publicidad «AVILA».

PERDIDA gafas graduadas. Se ruega su devolución en Eduardo Marquina, 1 pral.

SAN JUAN DE LA CRUZ

Colegio de Enseñanza Med'ca. Legalmente reconocido
Calle de Lope Núñez, 2. AVILA. Teléfono 102

Queda abierta la matrícula para los distintos cursos durante todo el mes de septiembre.

Informes, en la Secretaría del Colegio y al Director, don Primitivo M. Fernández.

Publicidad AVILA